



农金官网微信公众号



今日农商行 APP

主管单位：中国银行业协会农村合作金融工作委员会

承办单位：农商银行发展联盟

今日农信

新时代农村金融高质量发展新篇章

2020年2月

8

星期六

庚子年正月十五

第 00001 期

内部资料 免费交流

创刊寄语

值此《今日农信》创刊之际，我代表中国银行业协会农村合作金融工作委员会向你们表示热烈的祝贺！

当前，中国特色社会主义进入了新时代，全面建设社会主义现代化强国新征程已经开启。新时代向全国农信机构（农商行、农合行、农信社）发出了新的历史号召，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，不断提高政治站位，从而更好、更精、更强地支农支小，服务实体经济发展，服务区域经济社会。

自1951年人民银行召开第一次全国农村金融工作会议算起，我国农信事业已经经历了近70年的风雨洗礼。如果说农村金融是一幅美丽的画卷，那么农信机构无疑是这幅画卷上最浓墨重彩的一笔。

农信机构、县域法人、支农支小、普惠金融主力军……尽管扮演着多重角色，然而这个行业最具有魅力的标签无疑是改革。改革令这个行业发展、成长、蜕变，充满活力、充满未知、更充满看点。

新时代，农信机构要有新的行业话语体系。当农信社改制进入倒计时，当农商行完善法人治理成为新要求……农信机构亟需一份能够站在行业全局去观察、去挖掘、去深度思考的内部刊物。

在此由衷地期盼《今日农信》用引领农村金融改革的发展理念，用阐释农村中小银行发展的新思考加快我国农信机构建设现代金融企业的步伐！

中国银行业协会农村合作金融工作委员会主任 王金山

今日导读 GUIDE READING

机构新年贺词 ▶ 02 版

启航 2020，不惧风雨 ▶ 04 版
静水流深

机构新年贺词 ▶ 03 版

回首 2019，在阳光下 ▶ 04 版
逆风飞扬

与你一起，“只争朝夕，不负韶华”

——写在《今日农信》创刊之际

我们努力在一个崭新的时代，新时代一定要有新作为。《今日农信》便是基于这样的认识在新时代里诞生的一颗新的幼苗，在庚子新春之际破土而出。我们希望通过我们与农信机构从业者一起思考，共同探索，打造农村金融机构新社区，构筑农村金融服务新家园，共享农村金融合作新生活。

农商行、农合行、农信社等农信机构是实施乡村振兴战略和发展普惠金融的主力军，也是新时代做好“三农”工作的重要抓手。我们相信农信机构在新时代里一定有更大的作为。但当前以农商行、农合行、农信社等农信机构为主要服务对象的宣传舆论阵地并不多，农信机构的发声平台与其主力军地位相去甚远。与此同时，农信机构自身也存在偏离主业、公司治理薄弱、历史包袱较重等问题，亟待通过改革创新处置和化解风险，发展壮大。此时正是需要有人将行业先进的管理理念、经验做法、改革创新传播开来，需要有人将新时代农信精神传递下去，需要有人为农信机构工作者的奋进与拼搏鼓与呼，《今日农信》由此应运而生。在行业转型升级中沉淀真知灼见，在金融沉浮变革记录行业变迁，在字里行间传播信文化自然成为了我们的办刊理念。

《今日农信》是由中国银行业协会农村合作金融工作委员会主办，农商银行发展联盟承办的行业内刊，编辑部设在农商银行发展联盟《今日农商行》。《今日农信》主要面向全国农商行、农合行、农信社等农村金融机构工作者，旨在传递农信机构好声音，发挥农村金融工作正能量。我们力争及时、准确、全面报道金融监管部门有关农村金融

工作的各项政策，传播我国农村金融系统的新创新、新经验、新成果，塑造行业形象，展示行业风采，增强行业活力。

我们真诚地期望《今日农信》能够成为一个业内畅通的交流平台，成为业内人把握经济金融大势、关注行业发展和进步的“瞭望哨”“观察所”。《今日农信》创刊初期为对开4版，每月一期，采用赠阅的方式发行。《今日农信》将以“一期一主题”的专题专刊形式，同时设立工作动态、专题论坛、特别报道、经验交流、董事长/行长/理事长观点等活动版块。将以全新视角，承载差异化的独家内容，聚焦行业发展痛点、难点与焦点，剖析金融政策，分析经济数据，研判市场走势，解码发展奥秘，瞩目新农村建设，为全国2300多家农村金融机构的近百万从业人员发声。

您在发挥自身支农、支小功能方面的成功经验，在加快转变经营模式、做优主业、做精专业过程中涌现出来先进人物，在建立现代公司治理结构，发挥监事会、独立董事有效监督制衡作用方面好的做法，在改制过程中遇到的问题，在提升服务职能、风险处置权责对等方面进行的有益探索和实践，以及改制后在与大型银行分支机构和城商行市场竞争中面临的新挑战都将成为我们关注的重点。

我们希望《今日农信》能在我们与广大农村金融工作者的共同培育下，在农村金融这片沃土上长成参天大树。

一切才刚刚开始，我们将努力耕耘；

一切才刚刚开始，我们愿与你一起，“只争朝夕，不负韶华”。

本刊编辑部

贺词

祝贺《今日农信》创刊成功。希望她能成为农信机构学习与借鉴的重要平台。愿我们携手共进，共同创造美好未来！

内蒙古自治区农村信用社联合社党委书记、理事长 郭大勇

博观而约取，厚积而薄发。祝贺《今日农信》创刊，期待贵刊孜孜不倦，启发一代又一代的农商银行人。

青岛农商银行党委书记、董事长 刘仲生

《今日农信》随着庚子年的春天共同萌芽，期待她的歌唱与礼赞在农村金融的热土上响彻云霄。

武汉农商银行党委书记、董事长 徐小建

愿《今日农信》贴近广大农信机构的实际、反映农信人的精神面貌、成为农信改革发展进程中的良师益友！

山西省农村信用社联合社党委书记、理事长 崔联会

随风潜入夜，润物细无声。希冀在《今日农信》上看到行业在同声相应、同气相求、同频共振中迸发出的孜孜探索与发展智慧。

厦门农商银行党委书记、董事长 王晓健

祝贺《今日农信》创刊！秉笔直书，守正求新，书写新时代农村金融高质量发展的新篇章。

人民日报媒体技术有限公司总经理 何炜

愿《今日农信》办出自己的风格和特色，创出自己的声望和品牌，为农信机构服务“三农”、支持“小微”添翼助力！

安徽省农村信用社联合社党委书记、理事长 钟园

祝《今日农信》成功创刊！成为农村合作金融机构的学习与借鉴的重要窗口。

贵阳农商银行党委书记、董事长 李忠祥

见证农村金融发展之路，承载百年信合情怀。衷心祝愿《今日农信》蒸蒸日上，蓬勃向前！

天津滨海农商银行党委书记、董事长 夏仁江